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ATA Nº 330/2019 

23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 14ª LEGISLATURA  

02 DE SETEMBRO DE 2019, 20h 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove, às 
vinte horas, compareceram para a vigésima terceira reunião ordinária do 
terceiro ano da décima quarta legislatura, os vereadores da Câmara Municipal 
de Nova Aliança do Ivaí, Estado do Paraná, como seguem: 
Presidente: Vereador: Jair Burdinhão Pichini ....................................... Presente  
Vice-Presidente: Vereador: Marcir Ferreira Furlan .............................. Presente 
Primeiro Secretário: Vereador: Eugênio Evangelista de Assis ............. Presente 
Segundo Secretário: Vereador: Vanderlei dos Reis Soares .................. Presente 
Vereador: Célio da Silva ....................................................................... Presente 
Vereador: Marcelo da Silva .................................................................. Presente 
Vereador: Mauro Sérgio Marafon ......................................................... Presente 
Vereadora: Rosângela Maria Freire Costa ............................................ Presente 
Vereador: Sebastião Francisco da Cruz Júnior ..................................... Presente 
Havendo quorum o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Compuseram a 
Mesa Diretora: o Presidente; o Vice-Presidente; o Primeiro Secretário e o 
Segundo Secretário. O EXPEDIENTE constou das leituras das seguintes 
matérias: Ata da Reunião Ordinária anterior que ficou aprovada. Convite 
da Escola Municipal Professora Irma Pereira da Rocha Boletta. 
Requerimento nº 22/2019, de 02/09/2019, do Vereador Marcelo da Silva, que 
requer ao Senhor Prefeito “Informações a respeito do motivo em não atender 
aos pedidos de informações feitos pelos vereadores”. Declarou o Senhor 
Presidente que o requerimento iria para a Ordem do Dia da presente sessão. 
Requerimento nº 23/2019, de 02/09/2019, do Vereador Marcelo da Silva, que 
requer ao Senhor Prefeito “Informações a respeito da retroescavadeira”. 
Afirmou o Senhor Presidente que o requerimento iria para a Ordem do Dia da 
presente sessão. Ofício nº 072/2019, de 29/08/2019 do Senhor Prefeito, 
encaminhando à Câmara o Projeto de Lei nº 57/2019, de 29/08/2019, do 
Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a criar e implantar o Conselho 
Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa – CMDPI, a Conferência Municipal 
dos Direitos da Pessoa Idosa e o Fundo Municipal dos Direitos da pessoa 
Idosa, e dá outras providências”; o projeto com mensagem foi recebido em 
02/09/2019, às 14h03, por meio do Ofício nº 072/2019, de 29/08/2019, do 
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Executivo Municipal e protocolado seu recebimento pela Câmara sob o nº 
512/19. O Senhor Presidente passou o mencionado projeto de lei para análise 
da CJR - Comissão de Justiça e Redação, cujo Presidente Vereador Sebastião 
Francisco da Cruz Júnior reservou o relatório do projeto à sua própria 
consideração. O Senhor Presidente passou também o mesmo projeto para 
estudo da CESAS - Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, que na 
mesma hora escolheu para relator o Vereador Célio da Silva. Não havendo 
mais matérias para serem apresentadas, passou-se para o USO DA 
PALAVRA NO EXPEDIENTE; manifestaram os vereadores: Marcir 
Ferreira Furlan: “Boa noite senhores vereadores; boa noite aos demais 
presentes. Eu gostaria de deixar o meu apoio aqui aos requerimentos do 
Vereador Marcelo da Silva, requerimentos vinte e dois e vinte e três. E 
gostaria também de falar sobre o que eu citei na semana passada, na reunião 
anterior, que eu falei que estava faltando plantão na saúde, concordo que falei 
mesmo, só que na verdade eu só falei porque quando eu procurei o pessoal da 
saúde eles usaram esse termo técnico pra mim, então como é de costume usar 
esse termo técnico com os funcionários da saúde eu repassei aqui, mas na 
verdade o termo seria ‘sobreaviso’, só pra deixar frisado isso ai. Talvez eles 
usem esse termo técnico porque tem pessoas talvez que não sabem, não vai 
entender o que é sobreaviso. Então só pra corrigir esse termo”. Eugênio 
Evangelista de Assis: “Deixo também o meu apoio a todas as indicações 
apresentadas pelo Vereador Marcelo. A respeito do regime de sobreaviso, acho 
que a gente deveria ta até conversando na saúde, de repente poderia mudar 
para plantão, não sei se vocês concordam, de repente a gente pode ta mudando 
a lei para plantão, sobreaviso e plantão também; de repente pode até ta 
contribuindo mais com a saúde. Eu também queria pedir que fosse enviado um 
ofício ao Marcelo de Oliveira, ele é presidente da Capela Bom Jesus em Boa 
Esperança, agradecendo e parabenizando ele e o Padre Zenilton, Padre Eraldo 
e todas as pessoas que contribuíram com doações e trabalharam na festa da 
Boa Esperança, acontecida no dia de ontem; festa muito boa e muito bem 
organizada. Se todos concordarem, o ofício pode ser enviado em nome da 
Câmara”. Todos concordaram com a sugestão do vereador. Rosângela Maria 
Freire Costa: “Só completando ali; boa noite a todos; sobre o plantão ou 
sobreaviso, realmente é difícil essa situação, mas pelo que eu to sabendo, não 
ta tendo é porque agora não pode mais fazer, quem trabalha a noite não pode 
trabalhar de dia, é isso. Então eu acho assim, se já está difícil sobreaviso, 
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imaginou o plantão, não é vereador. Agora diz que não ta podendo fazer o 
sobreaviso porque não ta tendo funcionário suficiente, porque tem que ficar 
dois dias, quem trabalha uma noite tem que ficar dois dias sem trabalhar. 
Então ta uma situação complicada, eu não sei como eles vão ter que resolver, 
mas vão ter que resolver alguma coisa, por isso que ta demorando. Esperamos 
que resolvam o mais rápido possível”. Marcir Ferreira Furlan: “Então, nesse 
caso ai eu não to entendendo porque eu trabalho de noite, de dia, direto, e não 
tem problema nenhum, por que? Eu faço quatro turnos”. Rosângela Maria 
Freire Costa: “Não são ordens daqui não, tem ordens de cima. Acho que é 
alguma coisa da regional, lei, não pode trabalhar, infelizmente”. Marcir 
Ferreira Furlan: “Aqui, nós estamos com dificuldade de colocar uma pessoa 
de plantão para fazer curativos, por exemplo. Eu fui visitar a cidade de 
Paranapoema, lá tem até médico de plantão, não é só enfermeira, tem até 
médico de plantão, não é sobreaviso não é plantão mesmo, então porque Nova 
Aliança não pode; e é uma cidade mais ou menos equiparada à Nova Aliança, 
cidade pequena. Eu fui lá, agora eu não sei, na época que fui lá era assim; 
inclusive foi eu, o Juninho, visitamos lá, na época era assim, não sei hoje”. 
Eugênio Evangelista de Assis: “Fazer um pedido verbal aqui, acho que na 
saúde, um dos setores que a gente ta tendo mais reclamação, fazer um pedido 
ao Executivo, ao Prefeito Adir Schmitz, que ele no mais tardar até o final 
dessa semana ele nomeie um secretário novo da saúde. Obrigado”. Rosângela 
Maria Freira Costa: “Podíamos pedir, Presidente, em nome da Câmara que o 
Prefeito entrasse em contato com a gente, tivesse uma reunião para ele nos 
dizer como ta o andamento, porque ta bem, ta tendo bastante reclamação 
mesmo. Com secretário já estava tendo, imaginou sem secretário. Podíamos 
encaminhar para o Prefeito uma reunião para saber como é que ta o andamento 
da saúde”. Presidente: “Vamos agilizar isso ai”. Rosângela Maria Freira 
Costa: “Pelo menos da saúde”. Vanderlei dos Reis Soares: “Boa noite aos 
colegas vereadores, boa noite aos munícipes presentes. Eu gostaria de deixar o 
meu apoio às indicações e a todos os comentários, mas dizer também que tem 
como tomar providência sim. Sobre o horário de serviço é simples e fácil, faça 
uma escala, faça um levantamento quantos enfermeiros tem trabalhando no 
posto de saúde, pra que existe escala? Faça escala e coloque o profissional 
para trabalhar no horário que tem devido; certo! então tem como tomar 
providência. Pra tudo tem jeito, basta querer; Nova Aliança não ta indo de mal 
a pior e não tem jeito de mal a pior? então que conserte a situação, a população 
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já não pode pagar mais pelo que está pagando. A culpa não é da sociedade, 
então tem solução. Foram contratados novos enfermeiros, foi feito teste 
seletivo, então que faça uma escala e coloque esses profissionais pra trabalhar 
a noite, certo! Eu também gostaria que enviasse um requerimento verbal ao 
Senhor Prefeito sobre o recapeamento do asfalto que está saindo, que já 
durante o longo da semana, eu já tive algumas reclamações que vai ser 
reduzido o recapeamento que ia ser feito, vai diminuir as ruas. E também do 
asfalto que ta previsto pra sair, dizem também que vai diminuir as ruas que era 
pra fazer. Se foi feito projeto, se veio a verba, eu quero uma resposta do 
Senhor Prefeito qual o motivo, porque vai ser reduzido, certo! Muito 
obrigado”. Presidente: “Ok vereador, vamos encaminhar um ofício ao 
Prefeito”. Sebastião Francisco da Cruz Júnior: “Boa noite aos amigos 
vereadores; boa noite aos munícipes presentes. Queria deixar o meu apoio às 
indicações e falar que não é só na saúde que está faltando as coisas não; hoje 
as nossas estradas ta bem esburacadas dentro de Nova Aliança, eu acho que 
precisa de um secretário ali em baixo no pátio também pra ta vendo isso ai, 
porque isso ai não pode acontecer, nossa cidade é pequena, é um dia ou dois 
de máquina aqui dentro ta pronta as estradas, isso ai não está acontecendo. Já 
tem mais de sessenta dias que não é passada a máquina nas estradas. A gente 
que é vereador passa dentro do buraco, os outros falam ‘olha lá o vereador está 
passando dentro do buraco, não tem capacidade de reclamar’ isso é uma 
vergonha pra nós, ta bom. Muito obrigado”. Vanderlei dos Reis Soares: “Eu 
só gostaria de complementar as palavras do Vereador Sebastião: foi pedido, foi 
mandado um ofício para que o Prefeito contratasse os secretários que foram 
dispensados e até agora a resposta nem sequer chegou. Então que o Prefeito 
toma as providências devidas. Eu nem sei se arrumaram a patrola que tinha 
estragada. O vereador acabou de dizer é a mais pura verdade, estrada de chão 
esburacada, sequer tem a capacidade de passar uma máquina pra arrumar uma 
estrada de chão. Então já passou da hora de tomar uma providência, não é só 
conversar, só mandar ofício ou mandar uma simples resposta, é providência 
que a gente quer ver. Muito obrigado”. Como mais nenhum vereador quis se 
pronunciar e verificada a presença da maioria absoluta de vereadores passou-
se para a ORDEM DO DIA que constou das seguintes matérias: O 
Requerimento nº 22/2019, de 02/09/2019, do Vereador Marcelo da Silva, que 
requer ao Senhor Prefeito “Informações a respeito do motivo em não atender 
aos pedidos de informações feitos pelos vereadores” colocado em discussão 
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não houve debate; posto em votação ficou aprovado em único turno, por 8 
(oito) votos favoráveis. Afirmou o Senhor Presidente que o requerimento seria 
encaminhado ao Senhor Prefeito. O Requerimento nº 23/2019, de 
02/09/2019, do Vereador Marcelo da Silva, que requer ao Senhor Prefeito 
“Informações a respeito da retroescavadeira”, posto em discussão não houve 
polêmica; levado à votação ficou aprovado em único turno, por 8 (oito) votos 
favoráveis. Proclamou o Senhor Presidente que o requerimento seria 
encaminhado ao Senhor Prefeito. Não havendo mais matérias para serem 
deliberadas, passou-se para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS; nenhum 
vereador se pronunciou. Nada mais havendo a ser tratado o Senhor Presidente 
declarou encerrada a reunião e determinou a lavratura da presente ata que, 
depois de lida e aprovada pelo plenário, vai assinada pelos membros da Mesa 
Diretora. 
 
 
     Jair Burdinhão Pichini                                              Marcir Ferreira Furlan 
              Presidente                                                               Vice-Presidente 
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